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INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 3 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: ANÁLISE DAS DEMONSTRAÇÕES CONTÁBEIS I 

Profª. Maria José Floriano Ferracini 

01) Uma empresa apresentava os seguintes prazos médios: 

 
Sobre os ciclos da empresa, assinale a afirmativa correta. 

 a) O ciclo financeiro é de 10 dias. 

 b) O ciclo financeiro é de 20 dias. 

 c) O ciclo financeiro é de 70 dias. 

 d) O ciclo operacional é de 10 dias. 

 

02) Considerando somente as informações apresentadas na tabela a seguir, pode-se 

afirmar que o Ciclo operacional e o Ciclo de caixa são, respectivamente, em dias:  

 

 Contas                                              X1  

 Contas a receber                          R$ 100  

 Vendas líquidas                            R$ 500  

 PMRV                                                72              dias 

                                                                                                       

       Contas a Pagar fornecedores       R$ 150  

       Compras                                       R$ 600  

       PMPC                                                90              dias 

                                                             

  Estoque                                         R$ 100  

  CMV                                              R$ 400  

  PMRE                                                90               dias 

 

  a)162 e 72 

  b) 90 e 162 

  c) 180 e 162 

  d) 252 e 162 

 

03) A liquidez de uma empresa é medida pela sua capacidade de honrar suas obrigações 

no curto prazo, que pode ser medida, basicamente, através da liquidez corrente e 

liquidez seca. Sobre o assunto, é correto afirmar que: 

 a) índice de valor corrente é igual a ativo circulante/passivo circulante.  

 b) para o cálculo da liquidez seca o valor em estoque é muito importante para 

determinar o índice desejado.  

 c) quanto mais baixo o índice de liquidez corrente, mais a empresa é considerada 

líquida.  
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 d) a liquidez corrente mede a capacidade da empresa de saldar suas obrigações com o 

saldo em conta corrente. 

 

04) Sobre a análise financeira de Balanços, quando encontramos a relação percentual de 

um elemento com o todo de que faz parte, estamos utilizando o método de análise 

denominado de 

  a) análise por meio de quocientes. 

  b) análise vertical. 

  c) análise horizontal. 

  d) índices-padrão. 

 

 

Disciplina: CONTABILIDADE EM AGRONEGÓCIOS I 

Prof. Eduardo da Costa 

05) Uma empresa agrícola comprou para seu plantio a matéria prima A no valor de R$ 

3.000,00, incluídos neste o valor de R$ 150,00 referente ao IPI e R$ 492,00 relativo ao 

ICMS.Considerando que a empresa é somente contribuinte do ICMS podemos dizer que 

o registro na conta de Estoque de matéria prima foi de : 

a) R$ 2.358,00. 

b) R$ 2.850,00. 

c) R$ 2.508,00. 

d) R$ 3.000,00 

 

06) A empresa ECP Ltda adquiriu em 17/04/17, matéria prima A no valor de R$ 

500.000,00 e matéria prima B no valor de R$ 350.000,00 (1).Em 18/04/17 foi solicitada 

via requisição 50% da matéria prima A para a área A e foram  produzidas 1000 kgs de 

grãos por hectares(2), sendo que todas a produção foram terminadas e estocadas (3).Em 

20/04/17 foram vendidas 50% da produção.Podemos dizer que os fatos numerados são. 

a) custos, despesas, investimentos, receitas. 

b) custos, investimentos, despesas e custProdução. 

c) investimentos, custos, investimentos,receitas. 

d) investimentos, despesas, custos receitas. 

 

07) A empresa Adient do Brasil possui três áreas de produção.O Depto de Planejamento 

de Custos verificou os seguintes dados: 

 

 
Com tais informações podemos dizer que os custos indiretos foram: 
 

a) R$ 136.800,00. 

b) R$ 320.000,00. 

c) R$ 184.000,00. 

d) R$ 316.488,80 
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08) A empresa agrícola MMS esta em fechamento contábil, precisa classificar os 

valores mencionados abaixo por grupo.Sendo assim podemos informar que os custos 

primários e os custos de transformação são respectivamente: 

 

 
 

a) R$ 270.000; R$ 630.000. 

b) R$ 370.000; R$ 260.000. 

c) R$ 120.000; R$ 510.000. 

d) R$ 510.000 ; R$ 120.000. 
 

 

Disciplina: ANÁLISE DE CUSTOS I 

Prof. Ana Paula Barbosa 

09) O Custeio por absorção, também chamado custeio integral, é aquele que faz debitar 

ao custo dos produtos todos os custos da área de fabricação, sejam esses custos 

definidos como custos diretos ou indiretos, fixos ou variáveis, de estrutura ou 

operacionais. Todos os gastos relativos ao esforço de fabricação são distribuídos 

(rateados) para todos os produtos feitos. O sistema de custeio por absorção é aquele 

sistema que apura o valor dos custos dos bens ou serviços, tomando como base todos os 

custos da produção. O custeio por absorção é o método que consiste em atribuir aos 

produtos fabricados todos os custos de produção, quer de forma direta ou indireta. 

Assim todos os custos, sejam eles fixos ou variáveis, são absorvidos pelos produtos. O 

sistema de custeio por absorção apropria todos os custos da área de fabricação. Os 

custos diretos são apropriados mediante apontamento de forma objetiva e os custos 

indiretos são apropriados através de rateio, entre os critérios mais utilizados tem-se a 

proporcionalidade ao valor da matéria-prima consumida, ao valor da mão-de-obra 

direta, número de horas-homem, horas-máquinas. A principal distinção existente no uso 

do custeio por absorção é entre custos e despesas. A separação é importante porque as 

despesas são jogadas imediatamente contra o resultado do período, enquanto que apenas 

os custos relativos aos produtos vendidos terão o mesmo tratamento. Já os custos 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Gastos
http://pt.wikipedia.org/wiki/Produto
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relativos aos produtos em elaboração e aos produtos acabados que não tenham sido 

vendidos são ativados nos estoques destes produtos.  

Com base nas afirmações abaixo, assinale a Alternativa CORRETA.  

I- No método de Custeio Variável só os custos variáveis e as despesas variáveis são 

apropriados ao produto, às mercadorias ou aos serviços. Os custos fixos e as despesas 

fixas não são a eles apropriados os produtos. Não existem nesse sistema os conceitos de 

custo total. Existe sim, um custo variável e uma Margem de Contribuição. 

II – Os Custos Fixos e Despesas Fixas, segundo o método de custeio por absorção, não 

são de responsabilidade de um produto, mas do conjunto deles. 

III - O Custeio por Absorção é o método derivado da aplicação dos princípios de 

contabilidade e é, no Brasil, adotado pela legislação comercial e pela legislação fiscal. 

Nesse sentido reconhece todos os custos de produção como despesas somente no 

momento da venda, demonstrando de forma mais apropriada a confrontação entre 

receita e despesa, na apuração do resultado. Por este motivo é aceito pelo fisco 

brasileiro. 

IV - A dificuldade que encontrada no custeio por absorção é a de alocar os custos 

indiretos que reside na definição da base de rateios a ser utilizada, pois é uma tarefa que 

envolve aspectos subjetivos. Se o critério adotado não for bem consistente, o resultado 

de custos ficará por certo deficiente para atender aos fins a que se propõem. Nesse 

sentido, o gestor de custos ficará “amarrado” pelo próprio sistema. Na legislação 

tributária brasileira do imposto de renda, o método do custeio por absorção é o 

recomendado, sendo vetado o chamado método direto ou variável. 

a) Apenas I, II e IV estão corretas; 

b) Apenas I, III e IV estão corretas; 

c) Apenas III e IV estão corretas; 

d) Todas estão corretas. 

 
 

10) A Indústria de Confeçcões Pepê Ltda. Enfrentava problemas relacionados a baixa 

lucratividade da empresa. Provavelmente, um de seus produtos fabricados e 

comercializados (toalhas de mesa e toalhas de banho) estaria afetando a lucratividade da 

empresa. No mês passado, a empresa produziu 100 toalhas de mesa e 400 toalhas de 

banho. Alguns dados da empresa estão apresentados a seguir: 

 

Preço Unitário da toalha de mesa = R$ 

34,00 

Mão-de-obra direta consumida com a 

produção de toalhas de mesa = R$ 400,00 

Consumo de material direto de cada toalha 

de mesa produzida = R$ 8,00 

Preço Unitário da toalha de banho = R$ 

10,00 

Aluguel da Fábrica = R$ 3.200,00 Consumo de material direto de cada toalha 

de banho produzida = R$ 3,00 

Mão-de-obra direta consumida com a 

produção de toalhas de banho = R$ 

600,00 

Depreciação dos equipamentos da fábrica 

= R$ 800,00 

 
Sabendo que a empresa emprega o critério da mão-de-obra direta como base de rateio, 

pede-se: 

- Com base na DRE, por produto e elaborada com base no método de custeio por 

absorção, determine qual o produto apresenta problemas relacionados à baixa 

lucratividade. 

 

 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Imposto
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DRE: Custeio por Absorção 

 Toalha de Mesa =  Toalha de Banho =  
Total Geral 

 Total  Unitário Total  Unitário 

      

(-) Custos      

      

      

      

      

      

      

      

Lucro Bruto      

 

- Este produto deveria ser eliminado das linhas de produção da empresa? 

 

 Toalha de ________ =  

 Total  Unitário 

   

(-) Custos   

   

   

   

   

   

   

Lucro Bruto   

 

Assinale a alternativa correta de acordo com o que foi solicitado respectivamente: 

a) O produto Toalhas de Banho com Prejuízo de R$ 200,00; Não deveria ser eliminado. 

b) O produto Toalhas de Banho com Prejuízo de R$ 200,00; Deveria ser eliminado. 

c) O produto Toalhas de Mesa com Prejuízo de R$ 600,00; Não deveria ser eliminado. 

d) O produto Toalhas de Mesa com Prejuízo de R$ 600,00; Deveria ser eliminado. 

 

 

11) De acordo com os dados da Indústria de  Confeçcões Pepê Ltda, fornecidos na 

questão anterior (10), responda ao solicitado. 

- Com base na DRE por produto e elaborada com base no método de Custeio Variável, 

estime qual produto apresenta problemas relacionados à lucratividade. 

 

DRE: Custeio Variável 

 Toalha de Mesa =  Toalha de Banho =  
Total Geral 

 Total  Unitário Total  Unitário 

      

(-) Custos      

      

      

      

      

Lucro      
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- Algum produto deveria ser eliminado? 

 

Assinale a alternativa correta de acordo com o que foi solicitado respectivamente: 

a) As duas margens de contribuição obtidas foram positivas no valor de R$ 2.200,00 

cada – porém o produto Toalha de Banho apresenta problemas com a lucratividade por 

ter uma margem de contribuição unitária menor; Sim. 

b) As duas margens de contribuição obtidas foram positivas no valor de R$ 2.200,00 

cada – nenhum produto apresenta problemas de lucratividade; Nenhum produto deveria 

ser eliminado – já que ambos são lucrativos. 

c) O produto Toalha de Banho apresenta problemas com a lucratividade - pois a 

margem contribuição foi negativa no valor de R$ 2.200,00; Sim. 

d) As duas margens de contribuição obtidas foram positivas no valor de R$ 2.200,00 

cada – porém o produto Toalha de Banho apresenta problemas com a lucratividade por 

ter uma margem de contribuição unitária menor; Não. 

 

 

12) A empresa Iturama Ltda é uma empresa de manufatura que produziu e 

comercializou, no exercício social de 2016, um único produto. A fábrica entrou em 

operação nesse ano, não havendo, portanto, qualquer tipo de estoque no início do 

exercício fiscal de 2016. 

Durante este período a contabilidade reporta dados da produção e das despesas 

incorridas: 

• 300 unidades vendidas 

• Comissão de Vendedores: R$ 900,00 

• embalagem: R$ 40,00 por unidade 

• Depreciação das máquinas de produção: R$ 1.200,00 

• Depreciação de micros da diretoria: R$ 450,00 

• 400 unidades produzidas e acabadas 

• Preço líquido de venda por unidade: R$ 60,00 

 

Com base nas informações, é correto afirmar que os resultados finais apurados pelo 

método de custeio por absorção e pelo método de custeio variável são respectivamente:  

a) R$ 3.750,00 e R$ 3.450,00. 

b) R$ 3.450,00 e R$ 3.750,00. 

c) R$ 3.450,00e R$ 3.450,00. 

d) R$ 4.750,00 e R$ 3.450,00. 

 

 

Disciplina: INTRODUÇÃO ÀS CIÊNCIAS ATUARIAIS 

Prof. Katiane Rouze 

13)  Autarquia,  com  personalidade  jurídica  de  direito  público,  que  dispõe  de  

autonomia  administrativa  e  financeira, que tem como atribuição fundamental 

fiscalizar o  fiel cumprimento da legislação de seguros:   

a) Conselho Nacional de Seguros  Privados, CNSP.    

b) Superintendência de Seguros Privados, SUSEP 

c) Entidades Abertas de  Previdência Privada,  EAPP.    

d) Ministério da Previdência e Assistência Social, MPAS.  

 

14) É a modalidade de plano segundo a qual o valor do capital segurado contratado é 

previamente estabelecido na proposta de adesão. Esta definição se refere a: 
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a) Carregamento. 

b) Apólice. 

c) Benefício Definido.  

d) Capital Segurado. 

 

15) Sobre a Ciência Atuarial é correto afirmar que:  

 

I - É a ciência das técnicas específicas de análise de risco e expectativas, principalmente 

na administração de seguros e fundos de pensão.  

II- Aplica conhecimentos específicos das matemáticas estatística e financeira. 

III - As origens da atuária remontam às primeiras preocupações em se criarem garantias 

aos indivíduos de uma sociedade, e em se estudar quantidades de nascimento e morte 

das pessoas. 

a) Apenas a alternativa I esta correta. 

b) Apenas a alternativa II esta correta. 

c) Apenas as Alternativas I e III estão corretas. 

d) Todas as alternativas estão corretas. 

 

16) São instrumentos destinados a medir as probabilidades de sobrevivência, morte, 

morbidez e higidez dos participantes de um plano securitário. 

a) Tábuas Biométricas. 

b) Premissas Econômicas. 

c) Premissas Genéricas ou não econômicas. 

d) Certificado Individual. 

 

Disciplina: METODOLOGIA DA PESQUISA CIENTÍFICA 

Prof.  Dra. Janaina de Fatima Castro Caneguim 

17) De acordo com Severino (2010), estudantes devem ser capazes de refletir “no interior” 

de certa área do conhecimento e para isso é necessário ter informação sobre o assunto, para 

posteriormente refletir, estabelecer relações entre eles. Nesse sentido, a documentação ajuda 

nesse processo inicial, ou seja, no processo de aquisição de informações.   

 

Sobre o processo de documentação é correto afirmar que: 

a) A documentação temática diz respeito à organização das informações a partir do tipo de 

material que ela faz parte. 

b) A documentação temática diz respeito à organização das informações a partir de temas e 

subtemas da área ou trabalho. 

c) Resenhas de livros não nos ajudam a obter informações sobre os mesmos, uma vez que 

são bastante superficiais. 

d) A elaboração de um glossário com conceitos e categorias de determinada área pode 

confundir o estudante, por isso é aconselhável que ele não o faça. 

 

18) “Citação é uma menção de uma informação extraída de outra fonte. São trechos 

transcritos ou informações retiradas das publicações consultadas para a realização do 

trabalho. Tem como objetivo esclarecer ou complementar o assunto apresentado”.  

 

Observe as citações I e II apresentadas na sequência: 

 

I. “Encontra-se também a informação de que técnicas de preparo do solo desenvolvido 

foram introduzidas sem modificações nos tópicos” (CASTRO, 1989, p. 7).  
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II. Segundo Moraes (1999), o teatro aberto relata a emergência do teatro do absurdo.  

 

Sobre elas é incorreto afirmar que: 

a) A citação I é uma citação direta, uma vez que o trecho está entre aspas e consta a 

informação da página. 

b) A citação II é uma citação indireta, sendo que uma das características que permite 

que ela seja classificada dessa forma é não constar o número da página. 

c) A citação I foi feita inadequadamente, pois sendo ela uma citação direta deveria ser 

escrita com recuo e fonte menor. 

d) Uma outra forma de fazer a citação II seria a seguinte: O teatro aberto relata a 

emergência do teatro do absurdo (MORAES, 1999). 

 

 

19) Observe o objetivo retirado de um artigo sobre empresa humanizada. 

 

“Este artigo teve por objetivo discutir o conceito de organização humanizada, além de 

apontar e justificar a necessidade e a possibilidade de sua viabilização” (VERGARA; 

BRANCO, 2001, p. 29). 

 

A partir da análise do mesmo é possível delimitar elementos e informações que 

poderiam estar presentes em uma documentação temática do artigo. Assim, não é 

possível afirmar que: 

a) Os conceitos de organização humanizada não farão parte da documentação temática 

sobre o referido artigo. 

b) Os argumentos principais utilizados pelo autor deverão fazer parte da documentação 

temática do artigo. 

c) Os conceitos de organização humanizada farão parte da documentação temática sobre 

o referido artigo. 

d) Conclusões principais apresentadas por Vergara e Branco (2001) deverão fazer parte 

da documentação sobre o artigo. 

 

 

20) Segundo Cervo, Bervian e Silva (2007) a investigação nasce de um problema que 

ainda não se tenha a resolução e que tenha relevância para ser pesquisado. Tal problema 

será o guia para a elaboração dos objetivos da pesquisa e das metodologias que serão 

adotadas para alcançar tais objetivos. 

 

A partir dessa ideia do que seja o problema de pesquisa, avalie as assertivas que são 

apresentadas na sequência: 

I. O seguinte problema de pesquisa “Quais os efeitos da atuação social das empresas na 

dinâmica empresarial?” poderia ter o seguinte objetivo dele decorrente “descrever os 

efeitos na dinâmica empresarial da atuação social das empresas”. 

II. Os objetivos devem ser formulados antes do problema de pesquisa e em nada tem 

relação com o mesmo. 

 

É possível afirmar que: 

a) I e II estão corretas. 

b) I e II estão incorretas. 

c) Apenas I está correta. 

d) Apenas II está incorreta. 
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Disciplina: LEGISLAÇÃO TRABALHISTA E PREVIDENCIÁRIA I 

Prof. Christiano 

21) A Consolidação das Leis do Trabalho em um de seus dispositivos legais preceitua 

que se considera  empregado toda pessoa física que prestar serviços de natureza não 

eventual a empregador, sob a dependência deste e mediante salário.” 
Quanto ao dispositivo celetista acima (art.3.º da CLT)  quais são todos os pressupostos 

do contrato de trabalho denotados: 
a) Continuidade, subordinação, pessoalidade e onerosidade. 

b) Continuidade, alteridade,  subordinação, onerosidade e pessoalidade. 

c) Alteridade e onerosidade. 

d) Pessoalidade e onerosidade.  

 

22) A Consolidação das Leis do Trabalho em um de seus dispositivos legais preceitua 

que se considera  empregador a empresa, individual ou coletiva, que, assumindo os 

riscos da atividade econômica, admite, assalaria e dirige a prestação pessoal de serviço.” 
Quanto ao artigo celetista acima (art.2.º da CLT)  quais são os pressupostos do contrato 

de trabalho denotados: 
a) Alteridade e onerosidade, subordinação 

b) Alteridade, subordinação e continuidade. 

c) Continuidade, alteridade,  subordinação, onerosidade e pessoalidade. 

d) Pessoalidade e onerosidade 

 

23) Determinada pessoa jurídica presta serviço de forma contínua, subordinada, 

onerosa, sem se fazer substituir por outra empresa. Podemos dizer que a tomadora 

mantém com a prestadora de serviço contrato de trabalho nos moldes que preleciona a 

CLT. 

Conforme a afirmação acima assinale a alternativa correta: 

a) A afirmação acima é incorreta, não havendo contrato de trabalho,  pois a pessoalidade 

é característica subjetiva direcionada ao trabalhador, pessoa natural. 

b) A afirmação é correta, pois o empregado deve trabalhar com continuidade, 

subordinação e onerosidade. 

c) A afirmação  é incorreta pois a empresa se pode fazer substituir. 

d) A afirmação é correta pois o contrato de trabalho é evidente 

 

24) Determinada pessoa física possui carteira de trabalho assinada com uma farmácia e 

labora somente no período da manhã,  essa mesma pessoa trabalha para uma padaria no 

período vespertino sem carteira assinada. 

 

Quanto à afirmativa assinale a alternativa correta: 

a) O trabalhador está praticando ato ilícito, pois mantém contrato de trabalho com a 

farmácia sendo a exclusividade um requisito do contrato de trabalho. 

b) O trabalhador está correto, mesmo sem a anotação na CTPS quanto à farmácia.  

c) Anotação quanto à farmácia é impossível, pois os períodos são concomitantes. 

d) O empregado terá o direito de optar por um dos empregos para se afastar da ilicitude.  
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Disciplina: CONTABILIDADE FISCAL E TRIBUTÁRIA 

Prof. Eduardo da Costa 

25)  A finalidade principal do Estado é promover o bem estar da população, e para 

atingir a execução desta, é necessário obter recursos financeiros , que o faz basicamente 

através de suas própria atividades ou através da arrecadação dos tributos.Sendo assim 

podemos conceituar tributos: 

a) é toda prestação pecuniária compulsória em moeda, ou cujo valor nela se possa 

exprimir, que não constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei e cobrada 

mediante atividade administrativa plenamente vinculada. 

b)   é toda prestação pecuniária compulsória ou voluntária,em moeda que não 

constituía sanção de ato ilícito instituída em lei.. 

c) é toda prestação pecuniária compulsória em moeda, ou cujo valor nela se possa 

exprimir, que não constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei, decreto, ou 

medida provisória e cobrada mediante atividade administrativa plenamente 

vinculada. 

d) é toda prestação pecuniária compulsória em moeda ou cujo o valor nela se possa 

exprimir, que pode as vezes constituir-se em sanção de ato ilícito, instituída em lei e 

cobrado  mediante atividade administrativa plenamente vinculada.. 

 

26) A relação jurídica tributária é a relação entre dois ou mais indivíduos, e por meio 

deste vinculo, incidem as normas.Quanto há esta relação entre o Estado e o contribuinte 

nasce a linha temporal tributário, que é a representação gráfica do tributo.Sendo assim 

podemos dizer que esta linha tem as seguintes características. 

 

a) hipótese de incidência, fato gerador ,responsável tributária,credito tributário. 

b) fato gerador, hipótese de  incidência , obrigação tributaria , credito tributário. 

c) hipótese de incidência, fator gerador, sujeito ativo, crédito tributário.. 

d) hipótese de incidência, fato gerador, obrigação tributária, credito tributário. 

 

27)  O Sr X trabalha em uma empresa de fabricação de molas, a JSS Ltda, na função de 

Gerente de Qualidade e recebe desta empresa R$ 4.000,00 de salário, onde são 

descontados todo mês, R$ 440,00 reais de Inss e R$ 130,00 reais de IRRF.(1).No fim do 

exercício o Sr.X faz sua declaração de imposto de renda.(2).Podemos dizer que estão 

envolvidos na situação no.1 e no. 2, respectivamente. 

S.A – Sujeito Ativo / S.P. – Sujeito Passivo 

 

a) SA-União e SP.-Responsável / SP.-Contribuinte e SA-União. 

b) SA-Responsável e SP-Contribuinte / SP - Responsável e SA-União. 

c) SP-Contribuinte e SP - Responsável / SP - Responsável e S.P-Contribuinte. 

d) SA-União e S.P-Contribuinte /  SP-Responsável e SA-União 

 

28) Marcio, contribuinte do IPTU reside em um imóvel de sua propriedade, diante de 

uma praça municipal.A prefeitura local canalizou ali um córrego e asfaltou as ruas 

adjacentes á praça, arborizando-a.Por conseqüência, a casa de Marcio, aumentou de 

valor,e , em razão da valorização de sua propriedade, Márcio está potencialmente: 
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a) Sujeito ao pagamento de impostos relativo a estas benfeitorias. 

b) Sujeito ao pagamento de contribuição.social 

c) Sujeito ao pagamento de contribuição de melhoria. 

d) Sujeito ao pagamento de taxas pela utilização de serviços publico e específicos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


